

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2019年5月22日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版 星期三 己亥年四月十八 国内统一刊号 CN41-0049 总第8381期 <http://www.zhld.com>

河南省一级报纸

“创卫”工作人人参与 环境改善家家受益

## 刘继标调研督导中心城区创建国家卫生城市工作

本报讯(首席记者 刘彦章)5月21日上午,市委书记、市创建国家卫生城市指挥部政委刘继标,深入中心城区调研督导创建工作。他强调,要充分发动市民群众,调动社会各界参与“创卫”的积极性、主动性,全民动员,全体上阵,全力攻坚,朝着创建成功目标发起最后冲刺。市委常委、宣传部长王田业陪同调研督导。

川汇区阳光花园小区是万国车世界和周口梅园两家企业分包的“创卫”责任区。基层社区工作人员、分包小区企业负责人、小区居民齐动手,正在清理垃圾、拆除菜园、打扫卫生,改造提升小区中心花园。刘继标对大家积极参与“创卫”工作大加赞赏。他说,创建国家卫生城市的目的是让市容市貌变得更整洁、更漂亮、

更有秩序,让市民生活工作环境变得更舒适、更清新、更优美。人大代表、政协委员及广大企业积极参与“创卫”工作,为引导社会各界参与“创卫”起到了很好的带头作用,同时也履行了企业的社会责任,宣传了企业文化和社会精神。企业负责人表示,在“创卫”工作中,一定力所能及、贡献力量,在人力、物力、财力等方面给予大力支持,共同朝着成功“创卫”的目标加油、努力。

在经济开发区淮河路康乐居委会,一场“创卫之星”抽抽乐的活动刚刚结束。经济开发区党委书记王文峰介绍说,为最大限度调动广大群众参与“创卫”工作的积极性,他们创新工作方法,采取“互联网+”的形式,开展了“卫生家庭评选”“我为‘创卫’代言”等行之有效的活

动,让群众在“创卫”工作中既能领到奖品又能增强卫生意识。刘继标对经济开发区这种调动群众积极投身“创卫”工作的有益做法给予肯定,希望四个区在“创卫”工作中各显身手,发挥聪明才智,集聚各方智慧,千方百计让群众参与到“创卫”工作中来,为成功“创卫”凝聚力量、集聚合力。

随后,刘继标一行又来到周口港口物流产业集聚区未来家园社区,以及市城乡一体化示范区景园社区,认真察看小区“创卫”工作开展情况、部门网格化责任制落实情况,发现问题整改落实到位情况。刘继标与分包责任单位和社区基层干部亲切交谈,征询基层干部和群众对创建国家卫生城市的看法和意见。景园社区党支部书记朱美玲高兴地说,

通过创建国家卫生城市,中心城区比以前干净了、整洁了,也更有秩序了。群众则对“创卫”工作赞不绝口,认为“创卫”改善了大家的生活环境,改变了大家的生活观念,提升了大家的生活品质。

刘继标说,人民群众的力量是无穷的,“创卫”的目的就是为了增加人民群众的幸福感和获得感,推动周口高质量发展。我们要紧紧依靠人民群众,打赢“创卫”这场攻坚战。各级各相关部门既要发挥自身主观能动性,又要调动群众参与“创卫”的积极性,携手并肩,合力攻坚,众志成城,以坚强的毅力和勇气,坚决打赢“创卫”攻坚战。

刘继标还到市城乡一体化示范区陈滩社区棚改拆迁现场进行了实地调研督导。②6

国务院办公厅印发《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》

据新华社北京5月21日电 目前,国务院办公厅印发《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》指出,为贯彻落实党中央、国务院决策部署,进一步深化收费公路制度改革,加快取消全国高速公路省界收费站,实现不停车快捷收费,要按照“远近结合、统筹谋划,科学设计、有序

推进,安全稳定、提效降费”的原则,明技术路线,加快建设,力争2019年底前基本取消全国高速公路省界收费站,提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

《方案》部署了四项工作任务。一是加快建设完善高速公路收费体系。二是加快电子不停车收费系统推广应用。三是加快修订完善法规政策。四是推动

政府收费公路存量债务置换,防范化解债务风险,为取消高速公路省界收费站创造有利条件。

《方案》强调,要成立工作领导小组,统筹指导协调相关工作。要细化工作方案,强化资金支持和安全管理,妥善分流安置收费人员。要坚持以人民为中心,更多从用户角度出发,完善政策措施,层层压实责任,积极稳妥推进。

5月20日下午召开的全市创建国家卫生城市攻坚战誓师大会上,中心城区“四区”及市公安局、市城管局、市市场监管局、市住建局、市水利局等单位和部门的负责同志作了表态发言。第二天,《周口日报》打破常规以大篇幅集中报道了有关同志的表态发言内容。无须讳言,作为市委机关报,《周口日报》如此超常规报道,的确有立此存照、加压助推之深意。

市委书记刘继标在干部作风大整顿查处通报大会上多次强调,要通过开展干部作风大整顿,坚决打出四个班子一呼百应的号召力。从这个意义上说,市委、市政府作出创建国家卫生城市的决定后,中心城区四个区及相关职能部门能够积极响应号召,旗帜鲜明地表明贯彻落实市委、市政府重大决策部署的决心和态度,是值得充分肯定的。这种积极的态度,也是我们在攻坚战期查漏补缺、加力冲刺、做好“创卫”工作的重要思想基础。

但是光有积极的表态,显然是不够的。在干部作风大整顿查处通报大会上我市公开通报过的一些案例表明,个别同志口头上的表态是靠不住的。他们表态时讲得信誓旦旦、掷地有声,落实时却又拖拖拉拉、光说不练;他们重表态、轻落实,表态之后没“表现”,一次次把自己作出的承诺改成“空炮”,这种“表态型”干部,做的是表面文章,开的是空头支票,搞的是形式主义,人民群众对这类干部是极为反感的。

用发展温度普惠民生,以赤子情怀服务人民,凭立言立行和累量变,靠担当作为推动发展。市委、市政府深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,在推动发展中所形成的雷厉风行的工作风格和以人民为中心的执政理念,为全市上下作出了表率,也得到了全市人民的拥护和赞许。人民群众看得很清楚,我市创建国家卫生城市决不是为了要牌子、撑门面,而是实实在在的惠民利民之举,是市委、市政府推动周口高质量跨越发展、提高城市竞争力、增强千万人民幸福感的现实需要。成功创建国家卫生城市,必将让人民群众过上更加美好的生活。

我市很快就要迎来创建国家卫生城市的暗访检查,我们的干部在表态之后的“表现”如何,是真干还是假干,很快就会在具体的工作成效上接受检验。光放“嘴炮”过不了关,应付差事交不掉差。在当前的关键时刻,我们必须拿出创则必成的信心、背水一战的决心、破釜沉舟的勇气,兑现承诺,说好做好,确保成功创建国家卫生城市。①6

本报评论员  
表态之后看『表现』

市“五城联创”指挥部办公室督导组

实地察看29条背街小巷整改工作

本报讯(记者 李一)5月20日,市“五城联创”指挥部办公室督导组指导川汇区、经济开发区背街小巷改造和整治工作。督导组实地察看29条正在施工的路段后,对经济开发区路段的施工进度进行了表扬,对川汇区个别路段施工进度拖沓进行了批评。

“创卫”监督举报电话 8352898

保护传统文化 培育特色产业 改善生态环境

邓城国家级特色小镇芳容初现

本报讯(记者 付永奇)商水县邓城镇特色小镇建设自2017年启动以来,紧紧围绕特色产业培育、生态环境改善、村容镇貌提升、传统文化保护、公共服务设施建设等,超前谋划,加大投入力度,取得明显成效。一个文化厚重、产业集聚、宜业宜居的特色小镇芳容初现。

邓城镇位于商水县西北部,坐落在滔滔东去的沙河南岸,因三国时期魏国大将邓艾在此屯兵筑城而得名。境内有清代叶氏庄园、东汉刘秀饮马台遗址、汉代白果树等名胜古迹和邓城猪蹄、油条、杠子馍等地方风味名吃。邓城于2017年8月被住房和城乡建设部批准为第二批特色小镇,该镇的邓东村被授予“中国美丽休闲乡村”称号,并被列入“中国传统村落名录”。

作为全市唯一的国家级特色小镇,邓城的创建工作得到了市、县领导的大力支持。今年全国两会期间,习近平总书记参加河南代表团讨论。其间,市长丁福浩提出“要规划好、保

护好、开发好邓城国家级特色小镇”。

商水县在编制邓城镇整体规划时突出风貌特色和历史遗迹保护。镇核心风貌区增加用地2250亩,其中建设用地800亩,农业及生态绿地面积1450亩。为扩大叶氏庄园景区面积,增加景区纵深,完善配套设施,原占用

景区的镇政府于2018年搬迁到镇行政服务中心,镇政府生活区、镇卫生院、镇小学也将于今年内全部搬迁。该镇争取资金1700万元对叶氏庄园进行修缮,新建仿古式文化活动服务中心、旅游公厕、垃圾中转站、候车亭、游客服务中心,扩建叶宅门前的诚信文化广场。该镇还新修道路60多公里,新建村室15个、文化广场15个,打通绿化廊道40多公里,实现了路通、桥通、井通,打造优美环境;新修、扩建邓城连接省道的两条高等级公路12公里,新修镇区街道1公里、下水道3公里。去年,该镇接待游客20万人次,成功创建3A级景区。(下转第二版)



又是一年小满时

5月21日,安徽省亳州市谯城区十八里镇的农民在麦田里察看麦粒饱满程度。当日是二十四节气中的小满,农谚有“小满小满,麦粒渐满”之说。 刘勤利 摄

## “船老大”李飞的“扶贫船厂”

谢辛凌

夏日的沙颍河波光粼粼、蜿蜒流淌,显得平静而秀美。它曾孕育着几代人的致富梦想。在沈丘县周营镇刘集村,依傍沙颍河建成的周口市北航船舶修造有限公司,如今已成当地村民的“致富工厂”。5月18日,笔者在该公司看到的是一片忙碌的景象。为了赶制订单船舶,厂房里的敲打声、切割声此起彼伏。

“俺是这个厂里的老人了,月工资能拿5000多元。现在政策好,厂子办到了家门口,俺天天上班不出村,不仅能按时接送孩子上学,而且能照顾老人。”头戴红色安全帽、忙着切割钢板的工人汪洪魁说。

“我们这个小村子有上百年的驶船传统。自上世纪80年代以来,全村

从事航运的农户有180多户。船民们驾驶的船多半在1500吨级以上,最高可达9000吨级。如今,村里的船民在家门口就能根据个人所需改造老旧小船舶。”刘集村党支部书记张继明说。

据新当选的周营镇商会副会长、周口市北航船舶修造有限公司经理李飞介绍,过去他受父辈影响,在湖南岳阳、湖北宜昌等地打工创业20多年,先后在湖南岳阳等地创办了两家造船公司,并凭着苦干实干积累了不少经验和资金,成为同行业的佼佼者,被人们称为“船老大”。

2017年年初,李飞二次创业,把厂子迁回老家,打算带领乡亲脱贫致富。经过半年多精心筹备,周口市北航船舶修造有限公司正式挂牌投产。

建厂初期,困难重重。李飞整日面对着没有厂房、交通不便、电路不通、工人操作不熟练等问题。最终,在镇党委、镇政府和村“两委”的大力支持和帮助下,所有困难迎刃而解。

船厂接到首批订单后,李飞结合扶贫工作和工厂实际需要,决定工人工资按工种和实际操作技能计酬,中

午提供免费午餐,熟练工一天可挣200多元。李飞说:“为照顾贫困群众,我总是给他们找一些稍轻点的零碎活,一天有100多元的收入。”

“接下来,我将努力把工厂做大,

尽量帮助更多的乡邻解决就业问题,

让他们在家门口就能致富。”说到今后的发展,李飞信心满满。②2

精准发力  
打赢脱贫攻坚战

周口市委农办协办



贷款请找周口市农信社(农商银行)

小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快!

贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款(公贷通),自然人贷款(全家福)。

财富热线:张经理 15516765217

郭经理 15670843339 胥经理 13213311599

